

**Előfizetési ár:**

**Helyben, háshoz hordva**

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

**Vidékre, postán küldve**

Negyedévre . . . . 3 k. 50 fill.

Félévre . . . . . 7 k. — fill.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

**A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefón **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Megjelen minden nagy-  
hétén és  
annepután nap kivételével

\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 m.  
(Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

### Szépséghibák.

Ezt a cikket pedig a „Szegedi Napló“ írta, de azért Kecskeméten is el lehet olvasni.

Hogy a városunk épül-e, szépül-e, fejlődik-e, halad-e, azt bizonyára az is meg bírja elfogulatlanul állapítani, aki a tíz év előtti állapotokat ismerte s azokat a mai helyzettel hasonlítja össze. Akinek pedig még emlékezetében vannak az idestova harminc év előtti viszonyok, amikor előbb egy tenger, azután egy büzhödő pocsolató ingoványa tespedt a szomorú romok között, nagyon is megállapíthatja a fejlődés mértékét. Különös formája volt ennek. Néha éven át pihent, mint az óriáskigyó, mikor emészt, azután ismét a mesebeli hétmérföldes csizmákkal rohant előre.

Mi, akik szintén veleszaladunk és velerohanunk, ezt nem igen vesszük észre. Azt, hogy valaki soványodik-e, az nem tudja megmondani, aki mindennap látja. Az inkább, aki esztendő óta nem látta. A városra is áll ez. A vidéki jobban meg tudja az ilyesmit mondani. Az nem idevaló. Föltéve, ha nem tulságosan udvarias. Mert akkor nem mond őszinte kritikát. Ugy tesz, mint a szerény vendég, aki felkanalazza a levest, pedig látja, hogy hajszál van benne. Ha azonban őszinte

akar lenni, anélkül, hogy goromba lenne, akkor azt mondja:

— Szép, szép ez a város, hanem . . . hogy is mondjam csak . . . egy kicsit tele van szeméttel.

S ha őszinte akar lenni, ezt mondja a második, a harmadik, a X-ik is. Különösen, ha az a vidéki például a Nyugat tisztára kefélt és mosott német városából jön. S körülbelül igazat mond. De hát miért van az, hogy ez a mondás igaz? Miért kell, Kelet felé haladva, időközönként négy percel több napot s négy mázsával több szemetet találni? Jó. Hogy olykor sárosak, olykor porosak vagyunk, azt a feltöltetlen, vagy feltöltött bár, de közvetlen utcák okozzák nagyrészt, de egy kicsit mégis sok van a sárból.

Azt mondja a multkor egy német:

— Jól van. Ahányszor idejövök, itt mindig föl van turva egy-két utca. Hier wird immer gebaut. Ez kulturvonás, ez a fejlődés jele, mert az utcákat bizonyára nem azért turják föl, hogy rosszabbá, hanem, hogy jobbá tegyék. De nézze ezt a sok szemetet, papirosdarabot, rongyot, hulladékot, amiket a szél hol az utca egyik oldalára, hol a másik oldalára söpör, csak nem az utca földjéből ásták ki.

Nem, bizonyára nem. Az ördög tudja, honnan jön. Valahonnan kidobálják, az emberek elhullatják. Olykor

dinnyehéjakon s narancshéjakon lehetne korcsolyázni, olykor egy-egy falu sárkánycsináló gyermekek lennének boldogok akkora papirtömeg birtokában, amennyi csak magán a Széchenyi-téren hencsereg, járdákon, kocsiuton egyaránt. S ez oly megszokott dolog, hogy már a benszülöttnek olykor föl sem tűnik. Hozzátörödünk, mint a koldus az elősdijeikhez.

Hozzászokunk a portörölő rongynak az ablakon való kirázásához s nincs is okunk rá panaszkodni, mivelhogy a mi házunknál is ugy csinálja a cseléd, (mivelhogy a szemközi szomszéd cselédje is ugy csinálja.) Hozzászokunk, hogy a husmérésekből a vizes dézsa tartalmát este az utcára öntsék s hálával vagyunk a mesterfiu iránt, hogy nem öntötte le a ruhánkat. Hozzászokunk az utcán felbontott levél borítékát azonnal eldobni s vajjon hány ember akad, aki ha az ablakon cigarettáz, a csutkát nem az utcára dobja? Ugy sem tiszta a város, hát ez a kicsi már seide-seoda?

Köztisztaságunk szintén a legolcsóbb ajánlattevés szükös berkeiben született. A kívánalmak is ahoz módosulnak. Az egykori budapesti rendőrt, a Mihaszna Andrást kérdezte Bukovay Absentius: — András bácsi, miért vág olyan szomorú képet? — András felelte: Ifjúur, havi huszonnyolc

### T A R C A.

**Levél egy háborús országból.**

**A felfordult ország.**

Raguza, december közepén.

Enyhe, nyári nap ragyog le a kék tengerre s Lacroma-sziget datolya-pálmái alatt még sem látni idegent, legfeljebb a szerzetesek barna csuhája tűnik elő a zöldlombú fák közül. Nem jó az idegen, nem jó a gazdag nemzetközi elem, — ja jong Raguza minden hotelijérje.

Csak a kultúra előőrsei, a kereskedelmi utazók jönnek, kiknek a háború sem imponál s bejárják a forrongó területet — tavaszi árakkal, husvéti cikkekkel! Mi lesz itt husvétra!

A kereskedelmi utazók leveleit közli a bécsi sajtó s nyomán persze a magyar is és telve van minden sor azzal: ilyen nyugalom még nem volt soha!

Igaz. Nyugalom van. Pokoli nyugalom. Vészes csönd. Az ódon, festői falak mögül villan a bajonett, az esti órákban nem a megszokott szerelmes dal csendül, de hallatszik az őrjárat lépteinek dobbanása.

Fegyver nélkül barangolhatsz, csupán egy apró igazolójegy legyen nálad s a kutya sem állja utadat. A katonai gépezet reá tette karját a szőke, a perfid Raguzára és ha ugy tetszik, elhíttjük, hogy csönd van, nyugalom és béke.

De most már ne is mozduljon többé a katonaság százezre a Balkán széléről, mert a nyomást rettenetes zűrzavar fogja felváltani.

Nincs ház messze környékén Raguzának, melyben nem összeesküvő élne, — nincs ember, aki ne várja a láng felcsapódását.

Jó ajánló levelekkel jöttem azokhoz az emberekhez, kiknek itt féltetni valójuk van. Tisztában vannak a helyzetükkel és a jövővel.

— Uram, — mondta egy üzletember olaszul, — bár lenne már háború vagy lenne béke, de a mai állapot tűrhetetlen. Ami katonaság itt van, az biztosítja a mai napot, de ha holnap menniök kell? S menniök kell, mert ötvennyi katona is kevés, ha lángborolul a tengerpart — és Bosznia.

A helyzet az, hogy horvátot Ausztria lázította az olaszág ellen, azután a

szerbet a horvát ellen. Osztozottak itt Ausztriából, Szerbiából, külföldről jövő pénzt, fegyverrel ellátva egész Dalmácia. Hogy a háború elmarad, az csak húzza-halasztja a veszedelem kitörését, de a veszedelmet meg nem semmisíti.

Mindenki mindenkivel konspirál. — Egyformán fejlődik a nagy-szerb és a nagy horvát propaganda. Minden embernek a véleménye az, hogy a háború első kitörésére lángbe borul Dalmácia. Ezeknél az embereknél nem mű a forradalmi láz, előkelő állású szerb embereket láttam az uton, kik halálos komolysággal készülnek a végső összeütközésre.

Kilenc millió szlávot tart a jövő gondolata forrongásban. Minden porcikája a Délkeletnek mozog. Csak Raguzát kell megnézni: a szláv vált olasz várost — érezzük az idegek remegését, — a forradalmi láz.

Felfordult ország közepén állunk. Nincs senki benne, ki sejtene, hogy miért fog halálba indulni, kinek a részére ontja vérét, — de ha megszólal szerte távolból a szláv testvér jajgatása vagy diadal ordítása — fog a vér ömleni pataokban.

Ki tudja — holnap vagy holnapután?

**Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár**  
**Szigeti Mór és Társánál**  
Telefonszám 23. Csongrádi-nagy utca 8. szám. Telefonszám 23.

forintokért nem vághatok másformát. — S neki volt igaza. Köztisztaságot ilyen nagy tisztítási területén, mint a városé, olcsó pénzből bizonyára nem lehet csinálni, pedig hát ez a mi szemetes állapotunk nemcsak szépséghiba, hanem közegészségi baj is. Sehogy sem illik a fejlődő város színvonalához. Mert amíg ez az állapot nem változik, mindig az marad a véleményem róla: — Szép, szép... csak egy kicsit nagyon is tele van szeméttel.

## Karácsony előtt.

Minden ünnep, amely évről évre viszatér, az idők gyors futására emlékeztet. A karácsony talán az egyetlen ünnep, amely a maga szép, bensőséges, szinte idillikus jelentőségével minden egyéb bántó gondolatot kizár. Ennek az ünnepnek igaz lelke: a szeretet. Ennek kedves, meleg fénye sugározza be karácsony napját. Talán még mindig nem eléggé testvéries ez a szeretet ember és ember között, ámde azért hiszen ok aggodalomra. Az utolsó évtizedek annyi szép és nemes eszmét keltek életre a szivekben, hogy már csak ezek révén is a legjobb reményekkel lehetünk az emberiség folytonos tökéletese-dése iránt.

Az emberbaráti jótékonyágnak mintegy hivatott ünnepe a karácsony, melynek idején a kereszténységet megelőző római világ itt gyakorolta a kölcsönös ajándékozás szokását a Saturnáliák ünnepén, de anélkül, hogy a kedvteléssel magasabb rendű erkölcsi vagy vallási eszméit kapcsolt volna össze. A kereszténység, majd pedig a jelen század humanizmus nemesítette oda a karácsonyi ajándék osztást, hogy az a családban az örömszerzés, a társadalomban pedig a nyomorváltás gyöngéd eszközévé lett s végre olyan mértékűvé fejlődött, hogy nemcsak az ipart és kereskedelmet látja el közzgazdasági fontosságú teendőkkel, hanem a művészetet és irodalmat is határozottan foglalkoztatja.

A nagyobb városokban, különösen pedig az igazi nagyvárosokban a „karácsonyi piac” forgalma szinte mesés összegekre jut. Számátalan műhely és gyár hónapokon át tartó szorgos munkával, főleg a karácsonyi piac szükségleteinek kielégítésén fáradozik, segítségül híván a művészetet, évről-évre tökéletesedő cikkeket állít elő, hogy az egyszerűbb szükségeken kívül a finomultabb műizlés követeléseinek is elegendő tudjon tenni.

A tehetősebb közönségnek azonban nemcsak a fényes cikkek vásárlására, hanem a szűkölködők fölsegelésére is jut pénze. Egyesek, jótékony egyesületek s hatóságok sok ruhátlan felöltöttnek és számos szegény, hideg hajlék bemelegítéséről gondoskodnak. S mindez talán az az év egy más szakában sem olyan szükséges és áldásos, mint épen karácsony ünnepén, mikor a tél zordonsága és a keresetben való fogyatkozás annyi szerencsétlenebbé, a felebaráti szeretet meg nem látna s letörölni nem sietne a nélkülözők könnyeit épen azokon a szent napokon, amelyeken mindenki igyekszik örülni és örömet szerezni.

A mértékhteleltetés államosítása. A kereskedelmi miniszter ma érkezett leiratában felhívta a várost, hogy a volt városi mértékhteleltető hivatal minden jelzéke, bélyegzője stb. január 1-ével az államosítás folytán bevonandó.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, december 22.

— **A bileki bakák köszönete.** Kecskemét város humanus és hazafias közönségének jószívvel küldött ajándékaért megérkezett immár fiainknak első köszönő szava is. *Szarka Béla* kecskeméti gépész, aki házi eszredünk X. századában Bilek mellett Moszkóban szolgált, ma reggel kényszerítő családi ügyben Kecskemétre érkezett. Ma délután aztán fölkereste szerkesztőségünket és a Bilekben állomásozó 38-as bakák nevében és megbízásából a napi parancsban már tudomásukra adott nagylelkű adakozásáért lapunknak és Kecskemét város közönségének *őszintén érzett hálás köszönetüket fejezte ki*, amit ezúton juttatunk el a nemcsélhoz adományainkkal hozzájárult jószívű adakozókhoz.

— **Szabadságolás.** A városi tanács Kerekes József népisk. felügy. igazgatónak folyó hó 21-től kezdve 6 heti szabadságot engedélyezett. Hivatali helyettesítését Dékány László v. tanácsos látja el.

— **Ügyvédek nyugdíjintézete.** Az Orsz. Ügyvédi Gyám- és Nyugdíjintézet vasárnap tartotta alakuló gyűlését a budapesti ügyvédi kamara dísztermében. A kecskeméti kamara részéről Kecskeméti Lajos és dr. Szabó Iván ügyvédek vettek részt az alakuló közgyűlésen.

— **Elmaradt boszniai út.** Említettük lapunkban, hogy a Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy küldöttsége személyesen fogják kiosztani a Boszniában levő kecskeméti bakák számára gyűjtött karácsonyi ajándékokat. Az utazás azonban elmaradt, mert a Bilekben fekvő zászlóalj parancsnoka a következő táviratot küldötte: „Nem kívánatos, hogy a küldemény a kecskeméti urak most jöjjenek, — majd ha csendesebb idők lesznek, akkor majd tárt karokkal várjuk Öket”...

— **Szigorlatok.** A budapesti és a kolozsvári egyetemek jogi fakultásain most folynak a szigorlatok, amelyen a kecskeméti jogászfutás tagjai közül többen sikeresen résztvettek. A napokban Balásfalvi Kiss Ferenc kir. táblabíró fia *Kiss Géza* tette le kitűnő sikerrel első szigorlatát a budapesti egyetemen, *Szigethy Lehel* pedig a kolozsvári egyetemen.

— **Iparhatósági megbízottak választása.** Az ipartörvény értelmében az elsőfoku iparhatóság mellé az 1909-ik évre 20 iparhatósági megbízott választattak. A rendőrkapitányi hivatal, mint e. f. iparhatóság a megbízottak választására az 1909. évi január 3-ik napjának délelőtti 10 óráját tűzte ki határidőül, választási helyiségül pedig az ipartestület hivatali helyiségét (Iparos otthon).

— **Mellőzték Kecskemétet Karácsonykor** a Budapestre ránduló vidéki közönség kényelmére különvonatokat szoktak indítani a nagyobb központokból. Az idén is követik a régi példát és majdnem minden nagyobb vidéki városból indítanak karácsonyi különvonatot, csak Kecskemétről nem. A közönség körében most azt beszélnek, hogy ezzel valami mellőztetés érte Kecskemétet. Azonban nem úgy áll a dolog, mert Kecskemétről fölösleges különvonatot indítani, amikor egyetlen vonalon sincsen olyan sűrű közlekedés, mint a kecskeméti—budapestin. A különvonatra csak ott van szükség, ahol ritka a közlekedés, Kecskeméttől és Kecskemétre pedig éjjel nappal, ugyszólván szünetlenül közlekednek a vonatok.

— **Szent István napja — a kigazdák ünnepe!** Érdekes mozgalmat indított a „Magyarországi Kisbirtokos Szövetség” igazgató-tanácsa, melyben Herczeg Sándor türkevei birtokos, szövetségi elnök indítványára kimondották, hogy az év Szt. István napját a hazafias kigazdák ünnepeként tekintik s mint ilyen akként ünneplik meg, hogy a szövetség évi nagygyűléseit és kongresszusait e napon tartja meg a fővárosban, vidéki helyi szövetségi fiókjainál is odahat, hogy a kigazdákat kedvezően érintő mozgalmak mindenkor a Szent István nap, mint a magyar kigazdák országos ünnepéhez fűződjenek.

— **Farsangi multság.** A Kecskeméti Polgári Kör január 23-ikán a Kolossaszálló termeiben 1 korona betépdíj mellett zászálóalapja javára farsangi táncestélyt tart, melyre a meghívókat a napokban becsájja ki a kör elnöksége.

— **Karácsonyi séta!** Meglepő ujdonságokat látunk **Peri Ferenc** kalap-uridivat és cipő-kirakataiban. — A saiont igazán mindenben megelőzi. A legdivatosabb kalapok és Cylinderek mellett meglepetést keltenek a valódi angol egyszínű echarpok és a többi nyakkendők és uridivat-cikkek. A legpraktikusabb karácsonyi és ujévi ajándékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

— **Körözött lovak.** *Spieler Dávid* kecskeméti lakosnak ballószögi birtokáról december hó 18-ikán az esteli órákban 1 drb piros pei-kanca csillagos, 1 gesztenye pei kanca csillagos, 1 sötét pei kanca csillagos és 1 világos sárga esdőr csikója elveszett. A rendőrség körözötteti a lovakat.

— **Tombola-estély az „Otthon”-ban.** *Földvári Ferenc*, az „Otthon”-kávéház bérelője tudatja a város közönségével, hogy ma, *szerdán* este *nagy tombolaestélyt* rendez gyönyörű szép és értékes nyerepménytárgyakkal.

— **Alkalmi tolvajok.** Csodálatos varázsa van a karácsonyi ünnepeknek. Mindazok, akik eddig esendes megadással tűrték nyomorgó sorsukat s legfeljebb némán reménykedtek egy szebb jövőben, azok fellázadnak és ha nem sikerül apró vágyaikat másként kielégíteni, akkor egyszerűen onnan vesznek, ahol van vagyis — lopnak. Így történik aztán, hogy a rendőrségen egymás kezébe adják a kilincset azok, kiknek üzletéből a karácsonyi forgalmat javukra használó tolvajok egyet-mást eltulajdonítottak.


— **Kézrekerült tolvajbanda.** December 17-én virradóra *Santha Andor* nyíri lakos disznóólját feltörték s abból 3 darab 600 korona értékű hízott sertést elloptak. A rendőrség bűnügyi osztálya nyomban széles körű nyomozást indított, amelynek dec. 19-én sikeres eredménye is lett. A tolvajokat ugyanis *Rúza János* gulyásbojtár, id. *S. Bakos János* feles szántó és *Tóth Pál* személyében sikerült elfogni. A tolvajoknál házkutatást tartottak s megtalálták a lopott sertéseket löelve s megpörköelve. A házkutatás azonban más büntényeket is napvilágra hozott. Ugyanis kiderült, hogy *a múlt hó derekán a szolnoki közön levő Gsertő Gábor féle betőrést is ők követték el, valamint szeptemberben Labancz Pál urrét tanyáján a kamrát kiásták s onnan mindenféle élelmi szert elloptak.* A zsákmányból megtalálták náluk a *Csertő* üzletéből elvitt lisztműveket, a kamra kiásásból pedig az elloptott 11 zsák rozs maradványait. A rendőrség átkísértette a jómadarakat a kir. ügyészség fogházába, az orrgazdákat pedig feljelentette.

**Karácsonyi** cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **Egry P. Fülöp** csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, **Kossuth-tér.** Csillogó karácsonyfadiszkek, angyalhaj, ho, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszkek óriási választékban. Egy kiló prima szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek.

— **Elveszett fiú.** Mészáros Pál Csalános 16 szám alatti lakosnak nevelt fia: Traján József, folyó évi november hó 15 én eltűnt. A fiú 17 éves, erős testalkatu, közép termetű, vöröses szőke haja, hosszú arcu, sötétsárga szemű. Ruházata: kékes színű, nagy szövet kabát, fekete kamgarn nadrág, puhaszáru csizma, fején asztragan-bőr sapka. Aki valamit tud és utbaigazítást adhat az eltűnt fiúról, legyen szíves jelentkezni a fent irt szám alatt, vagy a rendőrségnél, ahol 10 korona jutalomban részesül.

— **Célszerű és alkalmas karácsonyi ajándékok!** Saját készítésű **bőrkezttyűt**, bélelt és béleletlent, úgyszintén **selyem- és kötött-kezttyűt**, **nadrágtartót**, **erszényeket**, **zseb-**, **szivar- és dohány-tárcát**, **fűzőt** (mider), valódi **Jäger alsó ruházatot** ajánl a nagyérdemű közönségnek **Kemény Izidor** kezttyűs és kötszerész a piactéren, Nagykörösi-utcán.

— **Allatpiac.** Hízott sertés napi ára: December 19-én 102—104, 20-án 104, 21-én 100—104, 22-én 100—106 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Borju 60—70 korona életsúlyban.

Aki mer, az nyer!  Aki mer, az nyer!

## Uj szabóüzlet

Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18.

**Uri ruhák**, szalon és alkalmi öltönyök divatos szövetből, kitűnő fővárosi **izlés**sel készülnek.

**Egyenruhák**, úgyszintén gazdálkodók részére jó szabásu magyar ruhák, lovagló nadrágok és **völegényi ruhák** a leggyorsabban készülnek

**Engel Sámuel és T.-sa**  
uri szabóknál.

Divatos és jó szövetekből **du s r a k t á r!**  
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

## SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

### Csók- király.

— Bemutató előadás. —

Ha a premiere győzelmeiket szokás volna lobogóval jelezni, akkor villanyfényes, szép műzsa-hajlékunk operettgárdája, bátran felvonhatná a győzelmi zászlót, a színház kupolájának árbocára, hogy az fűrgé lengedezéssel hirdesse, hogy a közönség tetszéséért napról napra csatározó színészek vasárnap és hétfőn este diadalt arattak.

Operett újdonságot mutattak be e két napon ugyanis színészeink, olyan eredménnyel, amelyből könnyű megjósolni, hogy a „Csók király” jubiláris előadást fog megérni színpadunkon. Az operett szerzője a szerencsés kezű Sztojanovits Jenő. Újból leírjuk e jelzőt „szerencsés kezű”, mert kevés zeneíró dicsekedhetik azzal a üneményes, szerencsés kézzel, a mellyel úgy össze tudja válogatni és egyeztetni a már meglevő operettek halás és közismert dallamait, mint Sztojanovits. De elvégre ez nem baj, a fő az, hogy ezzel a parázs hangulatú, vidám operettel az első intrádára olyan „sláger”-hez jutott színházunk, amely — erősen hisszük — sokáig fogja uralni az operett-repertoárt. Ami a bemutató két estén a színpadról elhangzott; szöveg vagy zene, az mind utat talált a közönséghez és az a hangulat vagy

tetszés, amely a nézőtéren támadt, tapsra váltva mind eljutott a szereplőkhez.

A pompásan összejátszó együttesből kitűnt a vezetés szerepét kreáló Kovács Lili, ki sokkal jobban oldotta meg feladatát, mint ahogy ezt tőle elvártuk. Ugy ötletes, pajzán alakításában, mint énekelni valójának keresztülvitelében igazán szépet és művészt produkált. Mezei Jolán finom, decens színekkel teli játéka, bensőséges, szép éneke ezúttal is osztatlan tetszés között, kiválóan érvényesült. A közönség sokat tapsolt a két főszereplőnek és még ott is elhalmozta őket a tetszés minden jelével, hol játékaiban az egységes művészi játék rovására, hely jutott a mai divatos áramlatnak megfelelő külsőségeknek és annak a modernnek, ami a külső hatás előidézésére alkalmas ugyan, de matematikus értékűvé teszi a színművészi ábrázolást. (Cica'kettős. II. felvonás.)

Igen kedvesen alakította és énekelte „Éviké”-t Pásztor Feri, valamint igen jók voltak az epizód szerepek karakterisztikus megjátszásában: Kovács Fanni, Dinnyési Juliska, Ujj K., Vitéz R. és Ferenczy.

Az operett-kiállítására szinte ragyogó, a jelmezek izlésesek, szépek; a rendezés (Gulyás mesteri munkája), invenciózus és meglepően hatásos. Kérjük azonban, működtesse a színházi szabó ollóját a „cica-kar”-ban szereplők kosztümjeinek izlés-telen hátsó nyulványainál.

A kórusok egy-pár intonacionális ingadozástól eltekintve, jók voltak; de a női karban még mindig sok az inkább nevető, mint éneklő elem. Az elismerés legőszintébb hangján emlékezünk meg Fekete Andor karmesterről, aki tudással, szeretettel és sok gondnal vezette az előadást. (kf.)

## Meghiusult rablás.

Egy rendőr kalandja.

Lefülelte a tetteseket.

Ügyes fogást csinált az éjjel Bende Gergely III as számú gyalogrendőr.

A negyedik tized egy koresmájából négy embert látott kijönni, akik kémlelve néztek széjjel, nem látja e őket valaki. Bende gyanusnak találta a dolgot és lassan utánuk sompolygott.

Feltevését siker koronázta, mert a társaság két tagja a velük szembejövő Csizmadia Jánost s annak fiát Antalt megtámadták s őket agyba-főbe verve pénzüket elakarták rabolni. Tettüket azonban nem tudták végrehajtani, mert Bende épen akkor ért oda, amikor a földön fekvő áldozatokat kiakarták fosztani.

A rendőr láttára a tettesek elfutottak, de Bendének örületes hajsza után az egyik támadót sikerült Mező Kálmán személyében elfogni, akinek vallomása alapján a másik tettest Tóth Sándort is elfogta.

Az előállítottak elismerték, hogy Csizmadiaéknak pénzét akarták elvenni s mivel szép szerivel nem boldogultak az erőszakhoz folyamodtak.

Rablás kísérlete miatt az elfogottakat átadták a kir. ügyészségnek.

## A legdúsabban felszerelt előnyomda és mintaátszűrő-gép

Páva-utca 144. szám alatt.

8362 Ugyanott 12—3

divatos ruha-zsinorozás és monogramhímzés olcsón elfogadtatik.

## Nyiltér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Ő Felsége a Király nevében! A kecskeméti kir. járásbíró, mint büntető bíróság becsületsértés vétsége miatt vádolt Kovács József elleni bűnügyben Balog József főmagánvádló által emelt vád fölött Kecskeméten 1908. évi november hó 6. napján Burdács Rezső kir. járásbíró és dr. Kozacsek Elek jegyzőkönyvvezető Vágó János u. j. főmagánvádló képviselője dr. Stejskál Ottó védő részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőleg ítélt: Kovács József 27 éves rom. kath. vallásu, kecskeméti születésű és lakos, nőtlen, foglalkozása: gazdálkodó, irni, olvasni tudó vádlottat bűnösnek mondja ki a Btk. 261 § ába ütköző becsületsértés vétségében, melyet akként követett el, hogy Kecskeméten, 1908. évi aug. hó 23. napján Balog József főmagánvádlót meggyalázó kifejezéssel illetve a Btk. 261. §. alapján az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett a kecskeméti kir. járásbírósnál fizetendő az 1892. évi XXVII. t. c. 3. § ában meghatározott célokra fordítandó 200 kor., kettőszáz korona pénzbüntetésre ítéli. Kötelezi egyúttal arra is, hogy a B. P. 479., 480. § a alapján a már felmerült 2 korona s a netán még felmerülendő bűnügyi költségeket ez államkincstár javára az 1890. évi 43. t. c. 9. § ában meghatározott módon fizesse meg és hogy a Bp. 479., 480 § a alapján az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett fő magánvádló részére 80 korona ügyvédi költséget fizessen meg. A Btk. 277. §-ának rendelkezéséhez képest kötelezi vádlottat, hogy ezen ítéletet egész terjedelmében indokaival együtt saját költségén a Kecskeméti Lapokban tegye közzé. Indokok: A kir. járásbíró vádolt beismérésével és a kihallgatott Szőke Sándor, Laczi István, Nagy Lajos, Garaeci Lajos tanuk esküvel erősített vallomásával bebizonyítottnak vette, hogy Kovács József vádolt Kecskeméten, 1908. évi aug. hó 23. napján Balog József főmagánvádlót „jellemtelen, piszkos” kifejezésekkel illette. Mint-hogy e kifejezés a Btk. 261. § ába ütköző becsületsértés vétségének tényálladékát magában foglalja, vádolt abban volt bűnösnek kimondandó és a rendelkező rész szerint büntetendő. A bíróság a büntetés kiszabásánál vádolt büntetlen előéletét enyhítő körülményül figyelembe vette s ezeknek mérlegelése mellett a rendelkező részbe meghatározott büntetést találta kiszabandónak. A bűnügyi költségekben és főmagánvádló költségeiben történt marasztalás az ítélet folyamánya. Kecskemét, 1908. évi november hó 6. napján. Burdács Rezső sk. kir. járásbíró.

## Anyakönyvi kivonat.

1908. évi december 21—22-én.

**Születések.** Kása Agnes rk. Balanyi István rk. Szabó Ferenc István rk. Kovács Juliánna rk. Gőzon Ferenc rk. Tóth Ilona rk. Borsodi Rozália rk.

**Halálozások.** Özv. Rónai Istvánné Budai Antónia rk. 69 éves. Tormássi Sándorné Kis Mária ref. 28 éves. Horváth Cs. Imre ref. 21 éves.

**Kihirdettek.** Bognár Mihály rk. Apró Rozália rk. Varga József rk. Nagy Maria ref. Kákonyi Mihály rk. Romsics Mária rk. Nagy József ref. Szabó Juliánna ref. Magó József rk. Farkas Mária rk. Suhajda József rk. Bodor Erzsébet rk.

**Házasságot kötöttek.** Holdampf Nándor Lipót rk. Ferenczy Zuzsanna Ida rk. Kepes István rk. Kirtyán Erzsébet rk.

A legszebb karácsonyfa-diszletek és cukorka-készletek kaphatók

 **GYENES S. és FIAI** cégnél. 

## Eladó 469 h. földbirtok.

Szabadszállási Jakab pusztán, e városához 14 kilométerre **469** (1200 □ öles) holdnyi birtok úri lakással, szőlővel, gyümölcsösrel, az összes gazdasági felszereléssel sürgősen eladó, esetleg több részletben is. — Értekezhetni minden péntek, szombat és vasárnap Kiskunfélegyházán III. Korona utca I. szám alatt Kocsis Bélánál, esetleg ugyanott bármikor **dr. Mészáros József** ügyvéddel.

8346—4—2

## Egy jóforgalmú

fűszer-üzlet lakással együtt, a város legforgalmasabb helyén — más vállalat miatt — **azonnal átvehető.** Cím a kiadóhivatalban.

8347—3—2

## Téli kuglizó.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Szegedi-ut 341. szám alatti „**Alsó-pályaudvar**”-hoz címzett vendéglőben kényelemmel berendezett **téli kugli pályát** a mai napon megnyitottam. Becses pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: **Szívós Mariska.**

8353—1—1

## Eladó ház.

V. tized, **Vadász-utca 316. számú** újonnan épült belső ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha, 3 speiz és szükséges mellékhelyiségekből, jó kúttal és köves udvarral — kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos **B. Tóth Jánosnéval**, Körösi-köz 117. számú fűszerüzletben.

8351—6—1

## 5000 kéve jó nád,

mely mindenre használható, **olcsón eladó Alsó-Lajoson** — a Váci közön menve 11 kilométer Kecskeméthez — **K. Tóth Péternél.**

8350—4—1

## Új szecskavágó.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Körösi-közön 116. szám alatt új szecskavágógépet** állítottam föl. Főtörekvésem odairányul, hogy a n. é. közönség teljes megelégedését kiérdemljem a szecskavágással. **Kész szecskaszákja 80 fillér.** Vágást minden időben készséggel elfogadok **zsákonként 5 fillérjével.** — Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: **Tóth László.**

## Írósvaj

friss, falusi, **kilója 1 forint 30 kr.**, groier sajt 70 kr., finom liptói túró s egyéb sajtok, **oroszlal, pácolt halak,**

**karácsonyi cukorkák; szalon cukorka 1 frt kilója.** Naponta friss virstli és felszettek, friss fűszerárúkat a legolcsóbb napi árban számítok.

## Gonda Izidor

Telefon 55. városi bérpalota. Telefon 55.

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.**

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlani

**a legújabb gyorsmelegítő**

**Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat**

coax- és szénfűtésre, két-három szobára egyenlő, kellemes meleggel alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű **cserépkályháinkat,**

úgy kandallókat, kitűnő tűzmentes anyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban.



Kitűnőnek bizonyult cserép takaréktűzhelyünket.

Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását

azonnal, pontosan és jutányosan eszközöljük.

Terakotta, majolika épület díszeket a legújabb stílusban, rajz után is készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

**Bogovics és Leicht**

IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

**Eddig fölülmulhatatlan!**

**Maager Vilmos-féle valódi tisztított**

**DORSCH - máj olaj**

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

**Maager Vilmostól, Bécsben.**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 8039—24—3

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

**Maager Vilmos**  
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény ildözi.

Utánzásokat a törvény ildözi.

## Friss pörkölt kávé!

Van szerencsém a n. é. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszerárú u. m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és orosz halak megérkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, théat, rumot, tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói turót, prágai sonkát, füstölt oldalast, debreceni kolbászt és naponta érkezett friss teavaját előnyös árban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111. leszállított árban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 fl. 1905. Rizling 80 fl. 1904. O-Rizling 90 fl. 1902. Muscat-Ottonel zamatos 1-20 fl.

A n. é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági TEJET tartok s kívánatra naponként pontosan házhoz szállítatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkámat.

Tisztelettel: **Nagy László**, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcs-piac.